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Memorandum o podpoře dobrovolných hasičů: Nová 

iniciativa ocení společensky odpovědné zaměstnavatele 
 

Upozornit na nezastupitelnou roli dobrovolných hasičů a podpořit ve firmách 

takové podmínky, které zaměstnancům umožní vykonávat dobrovolnou 

hasičskou činnost – to jsou hlavní cíle memoranda o podpoře zaměstnanců 

vykonávajících činnost dobrovolných hasičů a společenské odpovědnosti 

zaměstnavatelů. Cíle memoranda pomůže v praxi naplňovat navazující 

iniciativa Firma přátelská k dobrovolným hasičům (FPDH). Ta si vytkla za cíl 

sdružovat a oceňovat firmy podporující zaměstnance v dobrovolné hasičské 

činnosti. Signatáři memoranda se 14. ledna 2025 staly Ministerstvo vnitra ČR, 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Hasičský záchranný sbor ČR, 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Moravská hasičská jednota, Česká 

hasičská jednota, sdružení Svatý Florián – Dobrovolní hasiči roku a skupina 

GasNet jako příkladný zaměstnavatel dlouhodobě podporující dobrovolné 

hasiče. 

Dobrovolní hasiči jsou klíčovým pilířem bezpečnosti České republiky. V jednotách a sborech 

jich je registrováno přes 370 tisíc. „Dobrovolní hasiči jsou pilířem naší společnosti. Nejen 

proto, jakou dělají práci, ale také proto, že ji dělají dobrovolně. Viděli jsme to během 

covidu, při likvidaci požáru v Hřensku i při nedávných povodních. Vidět to ale můžeme 

prakticky každý den téměř v každé obci. Proto hledáme různé možnosti jejich podpory 

i podpory jejich zaměstnavatelů. Toto memorandum je toho skvělým příkladem,“ říká 

1. vicepremiér a ministr vnitra Vít Rakušan, který podepsal memorandum za Ministerstvo 

vnitra ČR. 

Aktivní činnost dobrovolných hasičů by přitom nebyla možná bez naplňování zákonných 

povinností zaměstnavatelů vůči zaměstnancům-dobrovolným hasičům a další podpory firem 

v rámci společenské odpovědnosti. A právě podstatnou roli firem zdůrazňuje memorandum 

podepsané 14. ledna 2025 klíčovými organizacemi a institucemi. 

Uvolnění zaměstnance k výkonu činnosti dobrovolného hasiče má oporu i v české legislativě. 

„Dobrovolní hasiči jsou zcela nepostradatelní a nedávno jsme se o tom znovu 

přesvědčili. Zajištění dostatečných a kvalifikovaných personálních kapacit 

dobrovolných hasičů je tedy oblastí, které musíme věnovat adekvátní pozornost. Zcela 

zásadní roli hrají postoje a motivace zaměstnavatelů. V této souvislosti považujeme za 

důležité je o možnostech a přínosech těchto zaměstnanců dostatečně informovat,“ 

pokračuje v duchu memoranda ministr Marian Jurečka, který dokument podepsal za 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR.  

Zaměstnavatelé mají vůči svým zaměstnancům-dobrovolným hasičům oporu v platném 

legislativním rámci. Na činnost dobrovolného hasiče se ve věci překážek v práci uplatní 

zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, v kombinaci se 
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zvláštním právním předpisem, a to zákonem č. 133/1985 Sb. o požární ochraně, ve znění 

pozdějších předpisů. 

„Členy jednotek a sborů dobrovolných hasičů jsou převážně aktivní lidé, kteří jsou 

ochotni vykonávat svoji práci nad rámec svých běžných povinností, vzdělávat se a 

díky takto získaným zkušenostem jsou přínosem i pro své zaměstnavatele, a to nejen 

v oblasti požární bezpečnosti,“ zdůrazňuje Monika Němečková, starostka Sdružení hasičů 

Čech, Moravy a Slezska. 

Iniciativa FPDH chce oceňovat firmy, které jdou příkladem  

Signatáři memoranda současně podpořili myšlenku iniciativy „Firma přátelská k dobrovolným 

hasičům“, jejímž cílem je sdružovat a oceňovat společnosti, které vytvářejí pracovní 

podmínky umožňující řádný výkon dobrovolné hasičské činnosti zaměstnanců a podporují je 

i nad rámec zákona. Koordinátorem iniciativy je sdružení Svatý Florián – Dobrovolní hasiči 

roku. Organizace už patnáctým rokem oceňuje nejlepší dobrovolné hasičské týmy v roli 

pořadatele Ankety Dobrovolní Hasiči Roku. Dlouholetým generálním partnerem ankety je 

největší tuzemský distributor plynu, skupina GasNet, která s profesionálními i dobrovolnými 

hasiči úzce spolupracuje v oblasti bezpečnosti. 

„V podpoře dobrovolných hasičů vidíme velký společenský přínos, proto jsme se 

rozhodli udělat další ambiciózní krok a na memorandum společně navazujeme s 

novou iniciativou Firma přátelská k dobrovolným hasičům. Jako odpovědný 

zaměstnavatel jdeme příkladem a v dobrovolné hasičské činnosti podporujeme i naše 

zaměstnance. Díky iniciativě FPDH se chceme v této oblasti dál systematicky 

zlepšovat a zároveň motivovat další společnosti k vytváření firemní kultury, která je 

přátelská k zaměstnancům-dobrovolným hasičům,“ vysvětluje Petr Koutný, ředitel 

provozu a údržby sítí skupiny GasNet. 

První firmy přátelské k dobrovolným hasičům chce iniciativa ocenit už letos na podzim. 

Kritéria jsou jasně daná, není třeba se jich bát. Společnosti musí jednoduše prokázat, že 

zaměstnancům umožňují výkon dobrovolných hasičských činností, neudělují za ně žádné 

postihy, a naopak zaměstnance o podmínkách dobrovolné hasičské činnosti aktivně 

informují. 

„Jsem pevně přesvědčen, že dnešní podpis memoranda není pouze symbolickým 

krokem, ale že skutečně povede k tomu, aby dobrovolní hasiči dostávali z řad 

zaměstnavatelů dostatečnou podporu, kterou potřebují k aktivnímu výkonu své 

činnosti. Dobrovolní hasiči jsou nepostradatelným článkem systému požární ochrany 

a ochrany obyvatelstva a já pevně věřím, že mnoho organizací i firem díky tomuto 

memorandu bude čím dál více oceňovat jejich ochotu pomáhat lidem,“ dodává 

generálporučík Vladimír Vlček, generální ředitel HZS ČR. 

Více informací najdete na webových stránkách https://podporujemehasice.cz/. 

Znění memoranda a informace o iniciativě „Firma přátelská k dobrovolným hasičům“ jsou 

součástí příloh této tiskové zprávy. 
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